



苏州工业园区湖东社区是个典型的移民型社区,居民来自五湖四海,每年过年回家看父母成了他们的心头之念。按说自己开车回家最为便捷,可如何解决长途开车疲劳又是一个难题。近日,锦溪社区特意推出了“拼车单”服务,为居民回家过年拼起“顺风车”,让大家回家的脚步更便捷更轻松。

孙佳桦 唐冬云 尤嫦鹤

社区出面组织,推出“拼车单”服务

过年回家能搭邻居“顺风车”了

这创意还要从锦溪社区QQ群里的热议话题说起。20幢的居民“小点”说,自己老家在沛县,今年除夕不放假,打算初一回去,16幢的居民“顶戴花翎”则回应道,自己也是沛县的,也打算初一初二再回去。两位老乡一合计,打算拼车回家。

这让居委会主任吴亮瑛眼前一亮,“锦溪社区是湖东最大的社区,小区里也多为新苏州人,过年都有一顆要回家的急切的心,居委

会牵头来给回家的居民拼趟回家的车。”

说干就干,很快一张“拼车单”便设计完成,吴亮瑛介绍称,这是在AA制费用分摊、资源共享、节能减排、结伴互助的前提下,为居民回家过年提供便捷服务。

“拼车单”信息包含居民姓名、住址、电话、出发时间、出发地点、到达地点、途经地点、有车(搭载人数)、无车(需搭载人数)及返程时间等众多详细信息,居民如有拼

车回家的需求均可以通过表格填写汇总分享至QQ共享。

“拼车单”在QQ群里一经推出,便得到了社区居民的积极响应,不到1个小时,便有近10户居民家庭进行了登记,有要回泰州兴化的、有要回江西新余的、有要回徐州沛县的……很多有车一族在“拼车单”信息登记时更亮出了“利好邀请”:会开车的搭乘者,可以免费搭车。

据了解,“拼车单”详尽到拼车沿

途经过的地点,最大化地为居民提供了拼车方便,例如16幢的热心居民“头戴花翎”老家在徐州沛县,他便第一时间亮出了自己的回家路线,G42-G2501-G25-G2513-G3-S69,全程高速,可搭载3人,大大方便了家乡在他途经路线上的邻居。此外还有一份意外的收获,这几天,社区的左邻右舍都找到了“老乡邻居”,在拼车回家之前,这些居民已经从网上到线下开始串起门,过年气氛愈加浓郁。

相关新闻

随着苏州市区机动车保有量不断增加,停车资源相对不足,停车难、行车难矛盾日益突出,涉及停车收费的纠纷时有发生。为进一步方便消费者掌握市区机动车道路路侧停车收费等相关信息,日前,市物价局在局网站对经公安、物价部门核准备案的市区机动车道路路侧停车点及收费标准予以公示。市民只要登录网站查看一下,就知道自己

哪些停车位要收费? 上物价网查查

停车有没有被多收钱了。

记者了解到,此次公示内容包括道路停车位地段、具体位置、泊位数、路段类型及收费标准等。根据苏州市物价局公布的信息,姑苏区目前共有61处经过核准的机动车道路路侧停车收费点,也是各个区中数量最多的,共有6146个车位,其中大车车位79个,小车位6067个,计次收费标准最低为6

元一次,最高为10元一次;还有部分路段则是按照时间来收费。

工业园区湖西地区有26处机动车道路路侧停车收费点,车位1137个,收费标准均为5元一次。高新区有两处,总计166个停车位,其中一处收费标准为7元/次,另外一处2小时内7元/次,超过2小时4元/半小时。吴中区有一处,总计99个车位,收费标准为小车5元、

大车10元每次。

在路边停车被收费,如果觉得有疑问,可登录物价局网站http://www.wj.suzhou.gov.cn 进行查询。

如果根据公示内容,发现停车点存在无证收费、超标准、收费公示不到位等不规范收费行为,可直接拨打价格举报电话“12358”进行投诉。 苏价举 蒋文龙

画说苏州



藏族孩子和苏州家庭一起做串珠 张晓婷供图

请玉树小朋友来家里做客

1月4日晚上,12户苏州家庭领着各自结对藏族小朋友过起了家庭生活,这12位青海玉树县小苏莽乡中心寄宿校的小朋友,都是在地震灾难中失去亲人的不幸孤儿或单亲孩子。

1月4日到7日,在四天四夜的苏州之旅中,这些孩子将在苏州参观书城、游同里古镇、吴门人家,品尝苏州传统小吃。最特别的是,他们要和苏州小朋友一一结对,并跟着对方到家中住一晚,与“小伙伴们”、叔叔阿姨一起感受温暖的家庭生活。

记者了解到,这是公益组织“蝴蝶妈妈”等苏州志愿者第四年组织玉树的孩子来苏旅行了,然而到本

地孩子家中居住这还是头一回。8岁的王子安和11岁的藏族小朋友闹布求达结对,本来王子安一家想给闹布求达单独准备一个房间,但当了解到他是单亲孩子时,就让他和自己的孩子住在了一个房间。“让孩子们住一起,可以说说悄悄话,驱散孩子心中的阴影和孤独感,也让我们的孩子学会照顾、体贴别人。”王子安妈妈说。

随行的小苏莽乡中心寄宿校老师扎西元培说,这些孩子年龄在9到13岁之间,一年级到五年级都有,此时正值玉树当地孩子的寒假,带他们出来开阔眼界,多与同龄人交往,让他们排解一下心中的忧虑。

张晓婷 陈小芬

áo战、ē谏、pì美……

这些拼音对应的常用汉字,你都能写对吗?

用惯了电脑、手机,提笔忘字?

看拼音写汉字 126名初中生PK

前天下午,苏州首次举办“看拼音写汉字”比赛,来自市区20所中学及苏州中学伟长实验部的21支参赛队伍,126名初中生在没有任何突击训练的前提下赛“真功夫”,胜出学校将有望代表苏州参加全省选拔赛,冲击第二届中国汉字听写大会。

现在,大伙都用惯了电脑、手机,提笔忘字的情况越来越多,去年,国家语委与央视共同举办中国汉字听写大会,引起了热烈反响。苏州市语委办马培元老师介绍称,第二届汉字听写大会将覆盖更多的学校,苏州作为地级市也是首次参加选拔赛。本次选拔赛以学校为单位参赛,每个参赛队有6名选手,要求学生为1999年1月1日后出生,即初一至初三学生。

“选拔赛没有采用听写的方式,而是采用‘看拼音写汉字’的试卷形式。”马培元介绍称,正题包括100个汉字,满分为100分,另外还有20道难度更大的加试

题,用于考选手的知识面,以及成绩出现并列时排名次。每个参赛队取前5名成绩统计总分。值得一提的是,为不增加学生负担和考验真水平,从通知到比赛不超过10天,选手们基本属于“裸考”。

记者在比赛现场看到,每个学生都在埋头答题,有的写得慢慢的,也有人空了不少答不上来。“挺难的,我基本上只能保证写对了一半。”出考场后,小刘同学直摇头,称自己今后还要多动笔。“能答出80分以上已经非常不错了。”负责出题的教科院老师表示,题目大多是一些容易写错的字,如“烟囪”的“囪”,放在一起念很少有人不认识,但要写正确也并非易事。

据悉,比赛结束后评委们立刻进行了评卷,最终苏州中学伟长实验部获得了第一名,他们将在下月底代表市区,与大市范围内其他9支队伍进行PK赛,胜出者将代表苏州,参加下一轮的比赛。 孙佳桦

苏州围棋界 诞生四位新“棋王”

经过两天激烈角逐,2014年苏州市围棋棋王赛昨日下午在湖东社工委金鸡湖民众联络所落幕。黄星灿摘得成人组苏州棋王称号,而青少年5段组、4段组和3段组的棋王称号则分别被王纪辰、周沈正煜和江执中获得。

据悉,自3月29日起,2014年苏州市围棋团体联赛将进行首轮比赛,持续时间6个月,全部比赛至9月6日结束。 陈小芬

出行

公交178、60等线路有调整

记者昨天从苏州市客管部门获悉,即日起,公交178路“独墅湖图书馆(西侧)”站调整至仁爱路南侧“中科大西”站;公交28路、209路、528路恢复原“钟南街首末站南(西侧)”站点;公交60、70路增加停靠“桐泾公园西(南侧)”站;公交游5路南线取消停靠“双塔(西侧)”站;公交64、85、316路增加停靠火车站南广场站,公交64路同步恢复原线路走向,走向由广济路、干将西路恢复为广济路、金门路、桐泾北路、干将西路,恢复停靠朱家庄新村、虹桥路(原古吴饭店)站,取消临时停靠的广济南路站。 蒋文龙

2号线延伸线 首条区间隧道贯通

近日,轨交2号线延伸线完成了首条盾构区间隧道的贯通。4号线02标段春申湖路站顺利封顶,4号线15标段汽车客运站站至庞金路站区间左线隧道开始盾构掘进。

相关负责人介绍,2号线延伸线首条顺利贯通的隧道为新发路站至星华街站盾构区间,全长679米,从2013年10月22日盾构始发,历时2个多月时间成功出洞,比计划工期提前4天。

4号线方面,02标段春申湖路站近日顺利封顶,如期完成关键节点目标。与此同时,汽车客运站站——庞金路站区间左线隧道盾构掘进顺利开始。 蒋文龙

天气

温差10℃,当心感冒

昨天是2014年的第一个周末,也是新年的第一节气——小寒。苏城的空气比前几天清新,但早晨气温偏低,最低气温仅1.5℃,好在太阳公公比较给力,白天温暖舒适。

根据苏州气象台的预报,今天晴转多云,最低气温2℃,最高12℃左右。今天温差较大,有可能感冒,体质较弱的人群注意适当防护,早晨天气较冷,户外锻炼时注意适当保暖。

今天地面吹东南风,风力一般,但短时间内对污染物清除不会太明显,空气污染扩散气象条件三级,对空气污染物稀释、扩散和清除无明显影响。 尹焱

今明后三日天气

今天 晴转多云 2~12℃
明天 小雨 6~13℃
后天 小雨到阴 3~8℃